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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CHIUSURE  

 

 

ZONA OVEST 
 

         

 

DEL  
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Il giorno 14 del mese di marzo dell’anno 2023 alle ore 20.45, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 
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riunito in Via Farfengo, il Consiglio di Quartiere per la 

trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

1. Approvazione verbale febbraio 2023;  

2. bilancio iniziative 8 marzo; 

3. segnalazioni gruppo ambiente e incontro con gruppo Evergreen; 

4. iniziative proposte per il 25 aprile; 

5. aggiornamento orto solidale e Spazio Ovest Farfengo; 

6. raccolta proposte per cena di quartiere del 13 luglio; 

7. Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta il vice Presidente: ROBERTO ABELLI. 

 

Redige il processo verbale il Consigliere: ELISA MENSI. 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ABELLI ROBERTO X  

2 ALTOMARE LUCIA  X 

3 BENTIVEGNA FLAVIO X  

4 BROGNOLI SIMONA  X 

5 IQBAL ZAFAR x  

6 MENSI ELISA X  

7 PAPOTTO FEDERICA X  

8 STRAOLZINI ANGELO X  

9 ZANI GIULIO X  

 

 

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento e constatando anche la presenza dei 

cittadini Pedro B., Martina P., si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno. 

 

1. Approvazione verbale febbraio 2023 

Il verbale è stato approvato all’unanimità. 

 

 

2. Bilancio iniziative 8 marzo 
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Prende la parola la consigliera Papotto che espone le iniziative 

organizzate alla biblioteca Ghetti: dal 4 all’11 marzo la mostra 

con le fotografie di Pedro Bonometti e il lavoro vincitore del 

concorso “Donne dal mondo” oltre ai lavori effettuati con i 

laboratori di Vivi il quartiere; sabato 11 la lettura delle poesie 

di donne da parte degli attori del Teatro Dioniso e con 

l’accompagnamento musicale di Podestà e Corti. 

Le iniziative sono state partecipate e gli attori hanno offerto la 

propria disponibilità per future iniziative. 

Anche l’iniziativa dell’Associazione Celacanto che si è svolta nel 

pomeriggio ha riscosso buon successo. 

 

 

3.  Segnalazioni gruppo ambiente e incontro con gruppo Evergreen; 

Il Presidente comunica che non sono stati indetti negli ultimi 

mesi i gruppi ambiente perché ci sono già molti argomenti dei 

quali aspettiamo le risposte. 

Sono emerse comunque un paio di segnalazioni: richiesta di 

chiarimenti sull’utilizzo sporadico di piazza Buffoli da parte 

delle auto e pulizia di un fosso.  

Giovedì 23 ci sarà un sopralluogo per verificare alcune 

problematiche sul traffico di Via Paoli e via Zoccolo e sarà 

l’occasione per chiedere aggiornamenti sulle altre segnalazioni 

effettuate. Chiederemo chiarimenti anche sui lavori di riparazione 

del ponte di via Volturno e della proposta fatta da un consigliere 

comunale per modificare la viabilità su via Volturno con una 

possibile rotonda.  

Passa la parola al consigliere Straolzini che ha partecipato 

all’incontro con il gruppo Ever green. Sono un gruppo di giovani 

che si occupano di temi ambientali. Avevamo già pensato a una 

iniziativa di pulizia del fiume che è stata definita per il giorno 

7 ottobre e una iniziativa più piccola con i bambini della scuola 

che, salvo disponibilità della scuola, potrebbe essere fatta in 

una zona vicina all’istituto in aprile. 
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4. Iniziative proposte per il 25 aprile; 

Giovedì 9 si è svolta la consueta riunione organizzativa per 

definire le iniziative per il 25 aprile. E’ confermato lo schema 

degli scorsi anni: Messa al cippo, banda, corteo da via chiusure a 

piazza Buffoli e parteciperanno anche quest’anno tutte realtà 

presenti negli scorsi anni.  

Itinerario della memoria. E’ stato testato e terminato 

l’itinerario con le vie, piazze e parchi dei nostri quartieri 

legati a persone impegnate nel periodo della resistenza. 

L’opuscolo è stato stampato e verrà utilizzato nelle iniziative 

con la scuola per far conoscere ai bambini le persone ricordate 

nella nostra zona (Urago Mella e Chiusure). 

All’interno delle iniziative per la festa della liberazione sabato 

22 aprile nel pomeriggio verrà fatta una passeggiata della memoria 

seguendo l’itinerario predisposto. L’idea è che ci sia anche un 

accompagnamento musicale. 

Si procede alla votazione, la partecipazione alle iniziative è 

stata approvata all’unanimità. 

 

5. Aggiornamento orto solidale e spazio ovest Farfengo; 

Viene brevemente illustrato dal consigliere Straolzini ai presenti 

un aggiornamento sul progetto dell’orto solidale e gli enti 

coinvolti. Sono state acquistate due cisterne per raccogliere 

l’acqua. Giovedì 16 ci sarà una prima riunione organizzativa per 

l’inizio dei lavori di semina.  

Il vice presidente Abelli riassume i passaggi fatti nell’ultimo 

anno per la creazione dello spazio ovest, una sorta di innovativa 

casa delle associazioni. Ad oggi è stato definito un calendario 

degli utilizzi e di programmazione delle necessità. 

L’amministrazione ha approvato un utilizzo transitorio di un anno 

e verrà fatta delibera in giunta. 

Dopo un sopralluogo degli spazi utilizzabili i presenti 

all’unanimità decidono di utilizzare la sala utilizzata 

attualmente ovvero la sala Ex Consiglio. 
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Questa sala sarà utilizzata come sede principale ma, in caso di 

necessità, possono essere utilizzate anche le altre, se non già in 

uso per la programmazione del Comitato di gestione dello Spazio 

Ovest Farfengo, perché nessuna sala sarà di uso esclusivo di una 

realtà/associazione. 

 

6. Raccolta proposte per cena di quartiere; 

La consigliera Papotto riassume lo storico delle edizioni 

precedenti delle cene di quartiere in città e quella della scorsa 

estate organizzata nel nostro quartiere. 

Rispetto alle scorse edizioni ci sono delle novità o possibilità 

legate all’organizzazione della serata: raccolta differenziata dei 

rifiuti con l’associazione  5R Zerosprechi. 

Quest’anno nel nostro quartiere la cena sarà, come da nostra 

richiesta, il 13 luglio. Possono essere organizzate delle 

iniziative collaterali, il CdQ propone di rifare la cena sospesa, 

di chiedere ancora al Comune una serata musicale come lo scorso 

anno e al chiosco ancora un prezzo convenzionato per la serata. 

Potremmo provare a chiedere la disponibilità a associazione 

scacchi che l’anno scorso non aveva potuto.  

Non si definisce su una eventuale partecipazione degli hobbisti, 

valuteremo nel caso ci arrivino richieste di organizzarla. 

 

7. Varie ed eventuali. 

Filo naturale erano stati presentati due progetti che però non 

sono stati finanziati all’interno del progetto. 

Rassegna teatrale al Colonna in aprile sosteniamo il progetto 

proponendo un mini abbonamento di tre spettacoli a 12 euro 

(anziché 15). 

Preso contatto con Associazione Sipario che verrà a presentarci 

progetto che si svolgerà nel nostro quartiere. 

Il Liceo De André diventerà partner del Punto Comunità. 

L’incrocio tra via Albertano e via Vallecamonica è scena di 

diversi incidenti come segnalato in passato. 
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Il consigliere Zani interviene per parlare delle asfaltature del 

quartiere. Si chiede, inoltre, del perché non sia più stato 

indetto il gruppo ambiente da tempo. Abelli conferma, ma ribadisce 

ancora le motivazioni per cui non ha più indetto il gruppo. 

Sollecita poi il consigliere Zani a proporsi quale nuovo referente 

del gruppo, visto il disappunto che lo stesso ha manifestato verso 

la gestione degli incontri dell’attuale referente. Al termine il 

consigliere Abelli comunica al consiglio le sue dimissioni 

dall’incarico relativo al gruppo Ambiente. Il consiglio chiede ad 

Abelli di pensarci e rivalutare la decisione. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23:10 del 

14 marzo 2023. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 Il Vice Presidente    Il Consigliere    

                                        verbalizzante 

 

 ROBERTO ABELLI       ELISA MENSI 


